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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Σχετικά με τη δημιουργία

προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης

αλλοδαπών στο Λαγκαδά της Θεσσαλονίκης »

Αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία του Λαγκαδά Θεσσαλονίκης η

δημιουργία προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης αλλοδαπών στην περιοχή Ζαγκλιβέρι,

όπου βρίσκονται οι εγκαταλελημμένες, πλέον από το 1999, κανπαποθήκες, που κατά τη

διάρκεια του 20ού αιώνα άκμαζαν με την εμπορία και επεξεργασία φύλλων καπνού και

αποτελούσαν βασικό αρωγό στην άνθηση, την οικονομική ευημερία και την ανάπτυξη της

Μακεδονίας μας.

Τα κτίρια των καπναποθηκών είναι πλέον 56 από τα 88 που υφίσταντο παλιά και στα

οποία εξετάζει το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη το ενδεχόμενο να εγκαταστήσει ένα

προαναχωρησιακό κέντρο κράτησης, δομή κλειστού τύπου, με 1.500 λαθρομετανάστες -

τροφίμους/ κρατούμενους αλλοδαπους - που δεν δικαιούνται άσυλο και άδειας παραμονής

στη χώρα μας και θα κρατώνται εκεί μέχρι να αναχωρήσουν για τις πατρίδες τους.

Στο σημείο αυτό εντύπωση μου προκαλεί το γεγονός ότι για μια τέτοια απόφαση η

αρμόδια Δημοτική Αρχή της περιοχής απλά ενημερώθηκε, αιφνίδια, χωρίς να προηγηθεί

οποιαδήποτε προηγούμενη ενημέρωση ή/και διαβούλευση από το Υπουργείο Προστασίας

του Πολίτη, πράξη που καταδεικνύει πολιτική τύπου “Αποφασίζομεν και Διατάζομεν”.

Επίσης, όπως αναφέρει η νυν Δήμαρχος της περιοχής Λαγκαδά, Νίκη Ανδρέου, ενώ θα

περίμενε κανείς να είναι αρμόδιο το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου για το εν λόγω

θέμα μετεγκατάστασης μεταναστών, δράση έχει αναλάβει το Υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη.

ΠΡΟΣ:

Τον αξιότιμο Υπουργό:

Προστασίας του Πολίτη,
κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη
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Επιπλέον, το προαναχωρησιακό κέντρο κράτησης αλλοδαπών στην περιοχή Ζαγκλιβέρι,

προσεγγίζει το κέντρο κράτησης μεταναστών στην Αμυγδαλέζα Αττικής, όπου ένα σύντομο

ιστορικό μου θυμίζει τα εξής:

Τον Αύγουστο του 2013 κρατούμενοι του κέντρου εξεγέρθηκαν, κυρίως, εξαιτίας της

παράτασης της κράτησής τους από 12 σε 18 μήνες, 10 κρατούμενοι απέδρασαν, άλλοι 14

συνελήφθησαν πριν αποδράσουν και 41 παραπέμφθηκαν σε δίκη. Για την εξέγερση

δικάστηκαν 65 μετανάστες που αθωώθηκαν ομόφωνα και αφέθηκαν ελεύθεροι την

παραμονή της πρωτοχρονιάς του 2015.

Τέλος, έρευνα του δικού σας ΕΛΙΑΜΕΠ, συμβουλευτικού οργάνου του Πρωθυπουργού,

υπολόγισε το ετήσιο κόστος λειτουργίας του κέντρου κράτησης της Αμυγδαλέζας σε

τουλάχιστον 10 εκ. ευρώ.

Δεδομένου ότι στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν ήδη 2 ελεγχόμενες Δομές Προσωρινής

Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο, στα Λαγκάδικα, στο στρατόπεδο «ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ», όπου

φυλοξενούντα 400 προσφυγες σήμερα, αλλά έχουν φτάσει και τους 800-900 κατά καιρους

και στα Διαβατά, το Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης και Ελεγχόμενη Δομή

Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο,

ερωτάσθε, κύριε Υπουργέ:

1. Είναι τελεσίδικη η απόφαση δημιουργίας προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης

αλλοδαπών στο Λαγκαδά της Θεσσαλονίκης; Με ποιον τρόπο εξασφαλίζεται την

ισομερή κατανομή αυτών των ανθρώπων ανά την Ελλάδα; Ποιος είναι ο χρόνος

κράτησής τους και ποιος θα είναι ο ανώτερος αριθμός των τροφίμων;
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2. Γιατί είναι αρμόδιο το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη για τη δημιουργία

προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης αλλοδαπών στο Λαγκαδά της Θεσσαλονίκης;

Πρόκειται για επικίνδυνους ανθρώπους που θα εγκατασταθούν δίπλα σε Έλληνες

πολίτες;

3. Στις δομές μεταναστών στην Ελλάδα φιλοξενούνται 30.535 άτομα, αριθμός αυξημένος

κατά 66% σε σχέση με πέρυσι την ίδια εποχή. Θα επιτρέψετε στους Έλληνες πολίτες στο

Ζαγκλιβέρι, να κοιμούνται με το φόβο των μεταναστών και να ξυπνούν με το αίσθημα

της εγκατάλειψής τους από την Ελληνική Πολιτεία;

4. Από που θα βρεθεί σωφρονιστικό προσωπικό για την ομαλή λειτουργία του

προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης αλλοδαπών στο Λαγκαδά της Θεσσαλονίκης,

όταν ο Κορυδαλλός έχει ξεμείνει από φρουρούς;

5. Ποιο θα είναι αυτή τη φορά το ετήσιο κόστος για την ορθή λειτουργία του

προαναχωρησιακού κέντρου κράτησης αλλοδαπών στο Λαγκαδά της Θεσσαλονίκης και

από ποιες πηγές θα καλυφθεί το έξοδο αυτό;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




